
Dominátor si vyzkoušel bruntálské motokáry
Slavný hokejový brankář Dominik Hašek a úspěšný dakarský závodník Martin Kolomý změřili v sobotu 25. února své 
šoférské dovednosti na motokárové trati v Bruntále. K setkání došlo v rámci natáčení pořadu „S ČT sport na vrchol“, který má 
podpořit zájem o lyžování a sport obecně. Dominik Hašek se původně účastnil lyžařských závodů v Karlově a na Annabergu. 
Poté navštívil také bruntálskou půjčovnu motokár, kde si vyzkoušel jízdu po místní trati a jak přiznal: „byla to makačka.“ 

V Antarktidě dělá domovníka, 
řidiče i popeláře

Do Antarktidy jezdí za prací Pavel Kapler z Bruntálu. Jak 
sám říká, dělá tam domovníka. Už šest let je správcem České 
vědecké stanice J. G. Mendela, která se nachází na ostrově 
Jamese Rosse a je přístupná jen několik týdnů v roce. 

Nabídku wellness centra 
chtějí rozšířit 

Jedním ze záměrů vedení města Bruntálu je stále zkvalitňovat 
nabídku rekreačního vyžití ve městě. Jednou ze zvažovaných 
možností, která by mohla potěšit místní a zaujmout také 
turisty, je saunový svět. Ten by mohl plnohodnotně doplnit 
nabídku služeb stávajícího wellness centra.

Nová velká loď  pro Slezskou Har-
tu získává obrysy

Vody Slezské Harty bude už v nejbližší budoucnosti brázdit 
nová velká výletní loď. Záměr rozšířit nabídku turistických 
atraktivit na vodním díle navazuje na několikaletou úspěšnou 
kariéru menšího plavidla Santa Maria. 

Kolomý zavzpomíná 
na Rallye Dakar 2017

Jaký byl letošní ročník Dakarské rallye, řekne pilot závodního 
kamionu Martin Kolomý návštěvníkům besedy, která se 
uskuteční v sobotu 11. března v bruntálském Kině Centrum 
od 15.00 hodin. 

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Foto: zup

číslo 3 • ročník XXVIII. • 1. březen 2017 • www.mubruntal.cz • Cena 5 Kč

Nabídka pracovní-
ho uplatnění

str. 9

Bruntálský 
OPEN MIC #15  

str. 3

Výstava 
Kunikeho litografií

str. 5

Nižší cena 
za teplo

str. 9



1. března 2017	 2	 Náš domov 

V Antarktidě dělá domovníka, řidiče i popeláře
Jak jsi se k tak zajímavé a dob-

rodružné práci dostal? 
„Jednoduše, na inzerát. Masary-

kova univerzita hledala správce pro 
Českou vědeckou stanici J. G. Men-
dela v Antarktidě a já se přihlásil. 
Tomu nešlo odolat – mít možnost 
strávit celou zimu na jihu, u moře. 
Do té doby jsem musel pro každou 
práci pečlivě vybírat, kterou část 
svého životopisu taktně zamlčím. 
Ne všude je výhoda, když byl člo-
věk třeba honákem krav na Novém 
Zélandu. Tady jsem najednou měl 
pocit, že celý můj život směřoval 
přesně sem, protože nebylo třeba 
nic vynechávat. Pro tuhle práci se 
hodilo úplně všechno, co jsem kdy 
absolvoval. Při osobním pohovo-
ru to asi vypadalo pro výběrovou 
komisi všechno až příliš snadné, 
zjevně nebylo lehké uvěřit, že ant-
arktický nad-domovník, kterého 
hledali, skutečně existuje. Snad  
z pocitu, že na něco se mě přece ještě 
musí zeptat, padla poslední otázka: 
,,Co víte o sněhu?“ Pohotově jsem 
odpověděl: ,,Já jsem z Bruntálu, co 
chcete vědět?“ A bylo rozhodnuto.“

Jaká je během expedice tvá ná-
plň práce?

„Především je potřeba všechny  
a všechno dostat na místo – vyjed-

návám tedy o logistických možnos-
tech, které v Antarktidě komplikují 
nejen rozmary počasí a techniky, 
ale někdy i geopolitické změny. 
Jako správce stanice zodpovídám 
za její zásobování. Například hlí-
dám zásoby jídla a dohlížím na to, 
aby se spotřebovávaly racionálně  
i s ohledem na možnost, že se může 
náš pobyt kdykoli nečekaně pro-
dloužit. Stanici je třeba udržovat, 
dohlížím tedy nad službami, jako 
jsou úklid a kuchyň a velím týmu 
technické podpory. Pro místní do-
pravu jsem řidičem terénní čtyř-
kolky i motorového člunu. Jako 
odpadový hospodář stanice jsem 
vlastně i něco jako antarktický po-
pelář. Vším, čím jsem, jsem rád.“

Na svůj první pobyt v Antarkti-
dě určitě nezapomeneš, je to tak? 

„Bylo to v lednu před šesti lety, 
když mě vrtulník vysadil poprvé 
v odledněné vegetační oáze, která 
naši stanici obklopuje. Něco jsem 
měl sice načteno, ale při horečných 
přípravách na odjezd nebyl čas nic 
řešit a něco očekávat. Pro nově pří-
chozího to byla doslova pecka mezi 
oči – mrazová poušť bez sněhu, 
zato s pořádnou prachovou bouří 
zvednutou vrtulníkem připomína-
la něco mezi Marsem a obrovským 
smetištěm. Tehdy jsem si pomy-

slel, že jsem se zase upsal k pěkné 
ptákovině. Dva dny a tři noci pak 
trvala nepřetržitá práce na ulože-
ní nákladu a zprovoznění stanice. 
Třetího dne jsem vyšel před stanici, 
bylo bezvětří a slabý (letní) sněho-
vý poprašek zvýraznil kontury ska-
lisek na svazích hor. Poznal jsem, 
že nejsem v pustině, ale v nádherné 
zahradě, divukrásné a dech be-
roucí snové krajině, která přiroste 
snadno k srdci a nikdy se z něj už 
nedá odstranit.“ 

A čemu se vlastně věnuješ  
v době, kdy v Antarktidě nejsi?

„Moje práce se skládá ze dvou na 
první pohled hodně odlišných čás-
tí. Tři měsíce v roce jsem správce 
stanice v Antarktidě; pro některé 
dobrodruh. Dalších devět měsíců 

jsem pak byrokrat bojující papí-
rovou válku za možnost, aby se 
mohli vědci do Antarktidy vrátit  
i příště a pokračovat ve výzkumech 
– je třeba napsat hromadu hlášení 
a žádostí na různá ministerstva, 
naplánovat nákupy zásob i vědec-
kého materiálu v souladu s čím dál 
složitějšími pravidly, dohlížet nad 
realizací vytyčené strategie a hlav-
ně najít pro vědce peníze na cestu, 
protože zatímco na provoz stanice 
peníze přidělené máme, na vědu 
je třeba je shánět pokaždé znovu.  
Je to trochu zvláštní a nepraktické, 
ale je to bohužel tak – a protože bez 
vědců by moje práce neměla smysl, 
trávím touhle agendou podstatnou 
část roku.“

(zup)

Pavel Kapler vyprávěl o výpravách do Antarktidy 
Čeští vědci jezdí do Antarktidy zkoumat globální změnu klimatu. V šesti uplynulých sezonách se výprav na nejchladnější kontinent 
účastnil také Pavel Kapler z Bruntálu. Při své přednášce v rámci lednového Bruntálského Open MICu posluchačům přiblížil práci svou  
i práci vědců, které doprovázel. Připomněl také, jak nebezpečným a nehostinným místem Antarktida je. 

Pavel Kapler před šesti lety za-
reagoval na inzerát Masaryko-
vy univerzity a stal se správcem 
České vědecké stanice J. G. Men-
dela v Antarktidě. „To znamená,  
že zodpovídám za majetek Masa-
rykovy univerzity a vlastně všech-
no, co není věda. Kromě toho jsem 
byl na posledních pěti výpravách 
i vedoucím expedice, který má 
zase zodpovědnost za životy lidí,“ 
vyprávěl Pavel Kapler. Česká sta-
nice je letní, vědci ji navštěvují 
během jižního léta, od konce pro-
since do začátku března. Stojí na 
odledněné části ostrova Jamese 
Rosse. Výstavba stanice byla za-
počata v roce 2004 a dokončena 
byla v únoru 2007. Ubytovací ka-
pacita je dvacet lidí.

Dopravit se sem z České repub-
liky zabere téměř měsíc. „Cesta do 
Antarktidy z Jižní Ameriky je dvo-
jí. Můžete plout lodí, kdy cestujete 
chilským ledoborcem postaveným 
v šedesátých letech minulého stole-
tí pro bourání ledu na kanadských 
řekách. Není to loď úplně stavěná 
na zdolávání Drakeova průlivu, 
což je nejbouřlivější moře světa. 
Přirovnal bych to ke čtyřem dnům 
na kolotoči,“ popsal dobrodružné 
cestování Pavel Kapler a pokra-
čoval: „Druhá možnost je letět. 
Přeprava je jednodušší než lodí. 
Netrvá pět dní, ale asi jen čtyři  
a půl hodiny. Přeprava vojenským 
speciálem Hercules C-130 je vel-
mi hlučná a nepohodlná. Sítě pro 
výsadkáře jsou dimenzovány na 
Jihoameričany, takže průměrný 
Čech tam sedí s nohama pod bra-
dou, čtyři a půl hodiny si neod-
skočí, načež pilot řekne, že je tady,  
a proto musíme zpět. Tak se letí 
zase čtyři a půl hodiny zpátky.“

Když po pár týdnech konečně 
expedice dorazí na místo, musí 
vyložit náklad a zprovoznit zá-
kladnu. Pak už je třeba věnovat 
se práci, neboť času není mnoho. 
Vědci se zabývají klimatologií, 
glaciologií, geologií, ichtyologií, 

parazitologií, ornitologií, mikro-
biologií a dalšími obory. V terénu 
odebírají vzorky, které pak na zá-
kladně zkoumají. „Představte si, 
že třeba dvanáct hodin vytahujete 
mokré bahno, vše musíte správně 
popsat, zařadit a dovézt bezpečně 
domů, aby se pak na tom dal dělat 
laboratorní výzkum,“ snažil se při-
blížit terénní práci Pavel Kapler.

Do některých výzkumných lo-
kalit se dá dojít pěšky. Povrch ost-
rova tvoří bažiny nebo ostrohran-
né sopečné horniny, na kterých  
i nohy dostávají zabrat. Batoh 
plný vzorků se cestou pěkně pro-
nese. Za výzkumem se dá jet i na 
člunu, což má ale také svá úskalí. 
„Rychle se mění počasí, z ničeho 
nic se přižene vánice a nevíte, kde 
je nahoře, kde je dole. Anebo ně-
kam přijedete a vidíte proud, kte-
rý unáší kry o velikosti autobusu. 
A vy potřebujete do protisměru  
a to není možné, protože ten proud 
je dvacet metrů široký a teprve za 
ním je druhý proud, který valí kry 
zase na druhou stranu. Pak máte 
pocit jako zajíc, který potřebuje 
přeběhnout dálnici,“ popsal zá-
žitky Pavel Kapler. Vědci vyráží 
také na delší kempy, kde je může 
pro změnu na několik dnů uvěz-

nit ve stanu sněhová bouře.
Při své přednášce v rámci Open 

MICu Pavel Kapler pohovořil 
také o místní fauně, o tučňácích, 
lachtanech a tuleních. „I kosatku 
jsem viděl, několikrát docela blíz-
ko, ale moc jsem si ji neprohlížel, 
protože jsem měl opravdu co dě-
lat s kormidlem a motorem, aby-
chom se od ní dostali co nejrychleji  
a nejdál.“ vtipkoval Pavel Kapler. 
Své vyprávění uzavřel vzpomín-
kou na výpravu britského polár-
ního badatele sira Ernesta Henry-
ho Shackletona. Jeho nejznámější 
výpravou byla Královská trans-
-antarktická expedice, která pro-
běhla v letech 1914 až 1916 na lodi 
Endurance. „Loď byla rozdrcena 
ledem a chlapi se po osmnácti 
měsících dostali živí domů. Teh-
dy stálo v inzerátu: hledám muže 
pro riskantní cestu, nabízím nízké 
platy, trpkou zimu, dlouhé měsí-
ce úplné temnoty, stálé nebezpečí, 
návrat nejistý a slávu a uznání 
jen v případě úspěchu. Antarktida 
se od těch dob příliš nezměnila, 
naštěstí dnes tam už lidé míří za 
poznáním, ne si něco dokazovat,“ 
zakončil své povídání Pavel Kap-
ler.                                              (zup)

Pokračování z titulní strany
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Nabídku wellness centra 
chtějí rozšířit 

Nová velká loď pro Slezskou Hartu 
získává obrysy

Krátce

Možností přistavět k Well-
ness centru Bruntál další pa-
vilon pro milovníky nejrůz-
nějších druhů saunování se 
vedení města zabývalo již před 
lety. Finance však bylo třeba 
použít na jiné projekty. Toto 
téma začíná být nyní znovu 
aktuální. „Městu končí spláce-
ní úvěru, který se týkal spole-
čenského domu. Hledáme pro-
to možnosti, jak do budoucna 
smysluplně použít uvolněné 
prostředky. A wellness centrum 
si zaslouží, abychom jej posu-
nuli zase o něco dál,“ konstato-
val místostarosta města Brun-
tálu Vladimír Jedlička. 

Pracovní skupina, která 
na podobě saunového světa 
nyní pracuje, hledá inspiraci 
v jiných městech. Cestou pří-
stavby k stávajícímu wellness 
centru šli například v Třebíči 
nebo Bohumíně. „Musíme se 
vejít do stanovených limitů jak 
po stránce zabrané plochy, tak 

do limitů finančních,“ uvedl 
místostarosta Vladimír Jed-
lička a pokračoval: „Co se týká 
nákladů, musíme se dostat  
k patnácti milionům korun,  
a to se povedlo třeba v Třebíči.“

Přístavba by měla stát  
v prostoru mezi divokou řekou  
a parkovištěm. Konkrétněj-
ší podoba ale zatím jasná 
není. V průběhu března by se 
mělo začít pracovat na stu-
dii proveditelnosti. „Součástí 
této studie by měla být ana-
lýza, která by nám měla říct,  
co bude ekonomicky výhodné  
a co ne. Měla by nastínit hrubé 
propočty nákladů a podobně. 
Až budeme mít dopracovanou 
studii, tak se touto záležitostí 
budou zabývat další orgány 
města,“ dodal místostarosta 
Vladimír Jedlička s tím, že po-
kud nedojde k nějaké kompli-
kaci, mohlo by se s přístavbou 
saunového světa začít v druhé 
polovině roku 2018. 

(zup)

Nové plavidlo bude mít ka-
pacitu až 46 cestujících – tedy 
téměř čtyřikrát více než Santa 
Maria – a přinese také mno-
hem širší nabídku možností 
trávení volného času návštěv-
níků Slezské Harty. 

Letos projekt vstoupil do re-
alizační fáze. Začátkem úno-
ra byla mezi Mikroregionem 
Slezská Harta a společností 
Im-marine, s. r. o. z Roudnice 
nad Labem uzavřena smlouva 
o nákupu lodi za 13,6 milionu 
korun s DPH. 

„Na plavidlo je třeba nejdří-
ve v Holandsku dopracovat 
projektovou dokumentaci, 
schválit dokumentaci zada-
vatelem a certifikační společ-
ností CS Lloyd. Potom se vy-
robí základní těleso plavidla 
v Holandsku, provede se čás-
tečná montáž v Roudnici nad 
Labem a na závěr konečná 
montáž a testování na Slezské 

Hartě,“ popsal současný stav 
a výhled projektu místosta-
rosta Bruntálu Ing. Libor Un-
verdorben. 

Zahájení testování plavidla 
na Slezské Hartě se předpo-
kládá na přelomu září a srp-
na letošního ruku, termín se  
ale může posunout. Následovat 
bude ještě proces získání něko-
lika nezbytných povolení. 

Loď bude mít elektrický 
pohon, který navrhuje vý-
vojář Ing. Miroslav Cink 
ze společnosti Sun River  
z Píštan na Litoměřicku (viz 
www.sunriver.eu). Vzhledem  
k druhému ochrannému pás-
mu, do něhož je Slezská Har-
ta zařazena, musí být plavidlo 
poháněno elektromotorem. 

Pořízení lodi pro Slezskou 
Hartu loni podpořil Morav-
skoslezský kraj poskytnutím 
dotace v maximální výši půl 
milionu eur. 

(JO)

Tenisová hala nebude
Rada města na své 48. schů-

zi ve středu 22. února dopo-
ručila zastupitelstvu zrušení 
usnesení o prodeji pozemku 
na bývalém školním hřišti  
ZŠ Cihelní, kde měla být – 
podle záměru žadatelky – po-
stavena nová tenisová hala. 
Žadatelka Melisa Bučan však 
od svého záměru koncem led-
na letošního roku odstoupila. 
Rada města rovněž uložila 
připravit návrh na využití po-
zemku za účelem vybudování 
veřejného sportoviště.

Projekt dopravního hřiště 
má zelenou

Radní se ve středu 22. února 
dále zabývali záměrem vy-
budování nového dětského 
dopravního hřiště v Bruntále. 
Vzali na vědomí zpracovanou 
studii hřiště, souhlasili s po-
kračováním záměru a uložili 
zahájit projektovou přípravu 
a realizaci hřiště v prostoru 
mezi objektem Petrina a re-
staurací Nikita. Pokud bude 

příprava záměru postupo-
vat v souladu se stanoveným 
harmonogramem, realizace 
stavebních prací proběhne  
v první polovině roku 2018. 

Farmářský trh i letos
Také v roce 2017 se mohou 

bruntálští občané těšit na 
pravidelný farmářský trh na 
náměstí Míru. Jako v před-
chozích letech bude provo-
zovatelem farmářského trhu 
JUNG-INDUSTRY, s. r. o., 
přičemž smlouvu s touto fir-
mou schválila rada města ve 
středu 22. února. Provozo-
vatel se zavazuje trh pořá-
dat v období od 22. března 
do 27. září 2017, a to kon-
krétně v následujících stře-
dečních dnech a hodinách:  
22. března, 5. dubna, 19. dubna,  
10. května, 24. května, 7. červ-
na, 21. června, 5. července,  
19. července, 2. srpna,  
16. srpna, 30. srpna, 13. září  
a 27. září, vždy od 9.00 do 
16.00 hodin. 

Pokračování z titulní strany Pokračování z titulní strany
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Předsedou představenstva Podhorské nemocnice je Jaromír Soušek
Podhorská nemocnice s pracovišti v Rýmařově a Bruntále má od počátku letošního roku nové vedení. Předsedou představenstva 
se stal primář oddělení klinické biochemie a hematologie RNDr. Jaromír Soušek, Ph.D., který v této pozici nahradil  
MUDr. Mariána Olejníka, MBA, jenž odešel do důchodu.

„V nové funkci bych rád 
navázal na dosavadní práci 
MUDr. Mariána Olejníka. 
Za cíl si kladu zachovat roz-
sah péče, kterou Podhorská 
nemocnice nabízí, a pokusit 
se rozšířit některé odborné 
ambulance. Velký důraz budu 
klást na kvalitu poskytované 
péče, stabilizaci personálu ne-
mocnice a jeho podporu v ne-
ustálém vzdělávání. Rád bych 
také zintenzivnil komunikaci 
a spolupráci s praktickými lé-

kaři a specialisty v našem re-
gionu,“ uvedl RNDr. Jaromír 
Soušek, Ph.D.

RNDr. Soušek vystudoval 
analytickou chemii na Pří-
rodovědecké fakultě Univer-
zity Palackého v Olomouci,  
o 4 roky později získal titul 
Ph.D. v oboru Lékařská che-
mie a biochemie na Lékařské 
fakultě UP Olomouc. Zde 
pracoval jako vědecký pra-
covník, podílel se na výuce 
chemie a biochemie pro stu-

denty Lékařské fakulty Uni-
verzity Palackého, řešil gran-
tové projekty. Od roku 1998 
se stal primářem Oddělení 
klinické biochemie a hema-
tologie Nemocnice Rýmařov 
a od června 2005 vede také 
Oddělení klinické biochemie 
a hematologie na pracovišti  
v Bruntále. Od ledna 2016 byl 
členem představenstva Pod-
horské nemocnice. 

(red)

Úmrtí mladého lyžaře
Devětadvacetiletý lyžař v sobotu 18. února dopoledne v plné 
rychlosti vylétl ze sjezdové trati v Karlově pod Pradědem  
a utrpěl mnohočetná poranění.

Na místo ve velice krátké 
chvíli dorazili záchranáři hor-
ské služby a jeden z jejich ko-
legů ze Zdravotnické záchran-
né služby Moravskoslezského 
kraje. „Zjistili jsme, že si lyžař, 
který neměl ochrannou přilbu, 
nárazem do stromu přivodil 
větší množství zranění. Ve chví-
li, kdy jsme přijeli, byl bez zná-
mek života, takže jsme s pomocí  
tzv. laického defibrilátoru ihned 
zahájili resuscitaci,“ uvedl k zá-
sahu Michal Klimeš, náčelník 
Horské služby Jeseníky.

Záchranáři stav zraněného 
konzultovali s dispečinkem 
linky 155 a poté jej na terénní 
čtyřkolce převezli na parkovi-
ště pod sjezdovku. Tam zatím 

dorazil sanitní vůz ZZS a poté  
i přivolaný vrtulník Letecké zá-
chranné služby z Ostravy. Dál 
pokračovala resuscitace, ale 
po nějaké době přítomný lékař 
konstatoval smrt. Okolnosti 
nehody nyní šetří Policie ČR.

„Jesenické sjezdovky jsou  
v těchto dnech velmi zaplněné 
lyžaři. Na místě je proto ma-
ximální opatrnost při jízdě  
a ohleduplnost k druhým,“ 
důrazně varoval náčelník Kli-
meš. Připomněl zároveň, že 
všichni by měli bezpodmíneč-
ně dodržovat Desatero FIS pro 
bezpečný pohyb na sjezdo-
vých tratích, které je na webo-
vých stránkách horské služby. 

(red)

Častou příčinou loňských 
nehod byla rychlost 

Policie vyhodnotila loňský rok. Podle zveřejněné statistiky 
se strážci zákona v okrese Bruntál zabývali větším počtem 
dopravních nehod, než tomu bylo v roce 2015.

Dopravní policisté šetřili 
866 nehod, předloni to bylo 
748 nehod.  U dalších 151 asi-
stovali. Při nehodách zahynu-
lo 5 lidí, počet obětí je stejný 
jako v roce 2015. S těžkým 
zraněním vyvázlo 22 osob, 
lehce se zranilo 253 účastníků 
havárií. Hmotná škoda je vyš-
ší než 52 milionů korun, což 
je o 11 milionů korunvíce než  
v roce předešlém. „Nejčastější 
příčinou dopravních nehod byl 
nesprávný způsob jízdy, a to  
u čtyř ser devíti nehod, a nepři-

měřená rychlost u sto padesáti 
tří nehod. U sto třiceti jedné 
nehody se jednalo o střety  
s domácím či lesním zvířetem. 
Přes čtyřicet nehod bylo zavi-
něno účastníkem silničního 
provozu pod vlivem alkoholu 
či omamných a psychotropních 
látek,“ informovala policejní 
mluvčí Pavla Jiroušková. Při 
silničních kontrolách policisté 
nachytali 341 řidičů pod vli-
vem návykových látek, z toho  
92 bylo pod vlivem drog. 

(zup)

Přehlídka spodního prádla
Srdečně Vás zveme na malou módní přehlídku pořádanou 
prodejnou spodního prádla Miri v Bruntále. Akce se koná  
17. března v 18.00 hod. ve vinárně Praděd na 
náměstí, v 1. patře.

Prostory ve Wellness centru 
k pronájmu

Město Bruntál zastoupeno TS Bruntál, s. r. o. vyhlašuje 
záměr na pronájem prostor sloužících k podnikání 
umístěných v rámci Wellness centra Bruntál, a to formou 
výběrového řízení.

Konkrétní podmínky provozování a požadavků provozova-
tele si zájemci mohou vyzvednout v sídle firmy TS Bruntál, 
s. r. o., Zeyerova 12, 792 01 Bruntál nebo zhlédnout na webu 
www.wellnessbruntal.cz, www.tsbruntal.cz a www.mubrun-
tal.cz. Termín pro předložení nabídky je do 17. března 2017. 

Představíme Vám nové, skvěle vypadající 
modely tradiční české značky Timo. Stejně 
tak se můžete těšit na ukázku společenských 
a svatebních šatů a v rámci doprovodného 
programu uvidíte také taneční a pěvecké vy-
stoupení. Vstupenka v ceně 50 Kč zahrnuje 
malé občerstvení a možnost výhry v rámci 
slosování vstupenek. Vstupenky můžete 
již teď zakoupit přímo v prodejně prádla 
Miri na ulici Žižkovo náměstí 13 v Brun-
tále. Neváhejte se přijít podívat.       (red)

39. ročník Rallye Dakar starto-
val 2. ledna v Asunciónu v Par-

guayi. Přihlásilo se okolo pěti set soutěžících. Závodníci projeli 
přes Parguay, Argentinu i Bolívii. Závodili v horách i písečných 
dunách. Potrápilo je počasí i krácení a rušení závodních etap.  
Bruntálskému podnikateli Martinu Kolomému, který od roku 
2014 reprezentuje tým TATRA Buggyra Racing, se podařilo 
ukázat už v začátku závodu, že bude těžkým soupeřem. Kvůli 
technickým problémům nakonec v nejnáročnější světové rallye 
skončil patnáctý. O svých dojmech, zážitcích a dalších plánech 
nyní povypráví návštěvníkům besedy, která je naplánovaná na 
11. března v 15.00 hodin v Kině Centrum v Bruntále.             (zup)

Pokračování z titulní strany

RNDr. Jaromír Soušek, Ph.D. 
je novým předsedou předsta-
venstva Podhorské nemocnice  
v Bruntále a Rýmařově. 

Foto: archiv

Kolomý zavzpomíná 
na Rallye Dakar 2017
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Africa Pub program na březen:
4. března 
Teralodon

17. března 
Ples Africa Pub vol. 1

26. března 
Debustrol 
(thrash metalová legenda 
v Africe)

I dospělí mohou tvořit
Dopřejte si radost z výtvarně působivých činností. Pravidelná 
návštěva výtvarné dílny přinese radost, nová přátelství, 
inspiraci pro vlastní tvorbu. Obohatí duševní a sociální život. 
Osvojíte si výtvarné techniky, které budete moci po skončení 
kurzu rozvíjet individuálně. Nabízím příležitost pro relaxaci 
a vlastní kreativitu.

Víkendové kurzy kresby 
pro dospělé (začátečníky)  
s individuální  podporou při 
tvorbě, vždy v sobotu 4. 3., 
11. 3., 18. 3. a 25. 3. od 9.00 do 
12.00 hodin v kavárně ART-
Café na Revoluční ulici. Téma: 
4. 3. ovály, proporce těla – 
pastelka, 11. 3. strom, koruna 
stromu – uhel, rudka, 18. 3. 
ovoce – pastelka, abstrakce, 
25. 3. kombinovaná technika. 
Cena kurzu: za každou sobotu 
(3 vyučovací hodiny) 100 Kč, 
platba na místě. Možno přijít 
i na samostatně vybrané téma 
za 100 Kč. Je však nutné se 
telefonicky přihlásit předem! 
Přihlášky: 607 618 945. 

Předvelikonoční a veliko-
noční tvořivá dílnička pro 
seniory s vnoučaty 

pondělí 27. 3. od 17.00 do 

19.00 hodin – Ateliér PAS-
TELKA (nad restaurací Slavoj 
Bruntál)

cena: dospělí 100 Kč, děti  
50 Kč, přihlášky: 607 618 945. 
Více informaci na www.hrat-
kyspastelkami.cz

(red)

Na zámku jsou k vidění 
Kunikeho litografie

Díla Friedricha Adolfa Kunikeho, otce rakouské litografie, 
autora vedut českých a moravských měst a hradů jsou k vidění 
do 23. dubna v bruntálském muzeu. 

Litografie neboli kamenotisk 
je metoda tisku na hladké po-
vrchy, přičemž tiskové formy 
jsou bez reliéfů. Podstatou je 
jemně vyhlazený kámen, na 
který se mastnou tuší přenáší 
kresba. 

Jedním z pionýrů této tech-
niky v Rakousku byl právě 
Friedrich Adolf Kunike (1777–
1838). Od roku 1817 provozo-
val ve Vídni kamenotiskárnu, 
ve které vznikly nesčetné jed-
nolisty i grafická alba s růz-
nými náměty především ze 
zemí habsburské monarchie. 
Kunike vydával také portréty, 
snažil se zdokonalit litografic-
ké postupy a už svými součas-
níky byl považován za „otce 
rakouské litografie“. Ve dvacá-
tých a třicátých letech 19. sto-
letí patřila k základním námě-
tům grafiky veduta s důrazem 
na historickou dominantu 

(panská sídla, kláštery apod.). 
Tento trend se promítl i do 
velkoryse pojatého Kunikeho 
alba Mahlerische Darstellung 
aller vorzüglicher Schloesser 
und Ruinen der oesterreichis-
chen Monarchie. Cyklus při-
bližně dvou set litografií vyšel 
ve Vídni v letech 1833–1835 
a zajímavé je, že drtivou vět-
šinu dnes nepříliš známého 
a hlavně nedoceněného díla 
tvořily tabule z oblasti Čech, 
Moravy a Slezska. Představuje 
tak jeden z prvních ucelených 
souborů vyobrazení z čes-
kých zemí vydávaných tiskem.  
S velkou částí alba se právě 
mohou seznámit návštěvníci 
výstavy Krajina starých sídel. 
Výstava je přístupná den-
ně mimo pondělí od 9.00 do 
16.00 hodin s výjimkou 7. až 
10. dubna ve velké síni zámku 
Bruntál.                                  (red)

Aktuální dění z města na www.mubruntal.cz
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Manželku měl dlouhodobě 
týrat

Třiačtyřicetiletý muž měl 
dlouhodobě týrat svoji man-
želku. Muž, jehož nyní stíhá 
policie, měl ženě ubližovat od 
poloviny roku 2005 do července 
2016, a to dokonce před nezle-
tilým dítětem. Nedal si pokoj 
ani poté, co jej žena opustila.  
I přes její opakovaný nesouhlas 
ji stále kontaktoval, vyvíjel na 
ni nátlak a vyhrožoval jí. Poli-
cie jej nyní viní z týrání osoby 
žijící ve společném obydlí, pře-
činů ohrožení výchovy dítěte  
a nebezpečného pronásledová-
ní, za což muži hrozí až osm let 
odnětí svobody.  

Opakovaně neposílá děti do 
školy

Sedmatřicetiletá matka  
z Bruntálu opakovaně nedbá 
na vzdělání svých dětí. Její po-
tomci měli od září do prosince 
2016 zameškaných průměrně 
120 vyučovacích hodin. Ně-
které absence se matka ani 
nepokusila omluvit. Žena na-
víc se školou nespolupracuje. 
Policie ji obvinila z přečinu 
ohrožení výchovy. Za stejný 
čin byla nezodpovědná matka 
potrestána již čtyřikrát a to 

podmínkou a veřejně prospěš-
nými pracemi. Nyní jí už hro-
zí odnětí svobody až na pět let. 

Z bytu zmizely peníze
Vrbenští policisté prověřují 

krádež peněz v rodinném domě 
ve Světlé Hoře. Dosud neznámý 
pachatel mezi 8. a 10. únorem 
využil nepřítomnosti obyvatel  
a odnesl si více jak 27 tisíc ko-
run. 

Vloupal se do chalupy
Elektroniku a peníze ukradl 

zloděj, který v úterý 14. úno-
ra vnikl do rekreační chalupy  
v Široké Nivě. Policie nyní vy-
šetřuje, jak zloděj do objektu 
vnikl, a pátrá po jeho totož-
nosti. Majitel přišel ke škodě 
za více než 25 tisíc korun.  

V autě nechal tašky i peně-
ženku

Další nepoučitelný přišel  
o věci, které nechal v opuště-
ném autě. V úterý 14. února 
po 14.00 hodině neznámý zlo-
děj rozbil okno Škody Octavia, 
která parkovala poblíž penzio-
nu v Andělské Hoře.  Z před-
ního sedadla sebral kabelku 
a brašnu. Majitel měl v tašce 
peněženku s 1 500 korunami, 

platebními kartami, doklady 
a dalšími osobními věcmi. 
Způsobená škoda je vyšší jak 
9 tisíc korun. Policisté zahájili 
úkony pro podezření z přeči-
nu krádeže a neoprávněného 
opatření, padělání a pozmě-
nění platebního prostředku. 
Pachateli hrozí trest odnětí 
svobody až do výše dvou let. 

Řídil i přes zákaz
Padesátiletého muže, který 

řídil vozidlo Renault, zastavili  
1. února při silniční kontro-
le rýmařovští policisté. Šofér 
odmítl dechovou zkoušku  
a nepředložil ani řidičský 
průkaz. Když strážci zákona 
zapátrali v evidenci, zjistili, 
že muž má do listopadu 2017 
zakázáno řídit. Šofér si ještě 
ten den vyslechl podezření  

z přečinu maření výkonu 
úředního rozhodnutí a vyká-
zání, za což mu hrozí trest od-
nětí svobody až do výše tří let. 

Policie hledá svědka nehody
K dopravní nehodě došlo  

25. září 2016 v 15.35 hodin 
mezi obcemi Nové Heřmínovy 
a Zátor. Řidič vozidla Honda 
nestačil reagovat na před ním 
zpomalující vozidlo BMW  
a přes intenzivní brzdění vyjel 
do protisměru, kde se srazil  
s Felicií. Jeden z účastníků ne-
hody utrpěl těžké zranění. 

Policisté žádají svědka neho-
dy, řidiče sportovního vozidla 
BMW, aby je kontaktoval na 
tel. 974 731 337 nebo na e-mail 
br.1ook@pcr.cz a napomohl 
jim objasnit další okolnosti 
této nehody. 

Opilý obtěžoval na nádraží
V pondělí 30. ledna večer 

museli městští strážníci zasáh-
nout v hale vlakového nádraží, 
kde cestujícím „zpestřoval“ 
čekání svým neurvalým cho-
váním podnapilý muž (ročník 
1969). Strážníci jej z prostor 
nádraží vyvedli. 

Uklidňovali partnerský 
spor

V pátek 3. února večer měst-
ští policisté reagovali na ozná-
mení o volání o pomoc v domě 
v ulici Šmilovského. Na místě 
zjistili, že jde o vyhrocený 
konflikt mezi partnery. Spo-
lečně s Policií ČR přispěli ke 
zklidnění situace a zabránili 
jejímu dalšímu vyostření. 

Krádež cigaret zapíral
Oznámení o krádeži zboží  

v prodejně v Husově ulici při-
jali městští policisté v sobotu 
4. února dopoledne. V pro-

storu pokladny se pohyboval 
podivně se chovající zákazník, 
který prodejnu náhle opustil. 
Strážníci jej našli v Zahradní 
ulici, když u sebe měl tři kra-
bičky cigaret, o kterých tvrdil, 
že si je řádně koupil při přede-
šlém nákupu a že v prodejně 
si vyhlížel alkohol. Kontro-
lou zboží však bylo zjištěno, 
že cigarety ve stavu skutečně 
chybí. Záležitost si převzala 
Policie ČR. 

Volně pobíhající psi se pro-
dražili 

V neděli 5. února odpoled-
ne byli strážníci upozorně-
ni na volně pobíhajícího psa  
v Dlouhé ulici. Zjistili majitele 
psa a uložili mu zaplatit poku-
tu. Pes bez majitele se v pon-
dělí 6. února večer potuloval 
v prostoru vlakového nádraží. 
Strážníci psa převzali a zjistili 
jeho majitele, který za přestu-
pek zaplatil pokutu. 

Zboží nechtěl zaplatit
V pondělí 6. února evidovali 

městští strážníci drobnou krá-
dež v Kauflandu. Muž (ročník 
1974) si chtěl odnést bez placení 
zboží za 90 korun, avšak byl při-
stižen a musí zaplatit pokutu. 

Rušili noční klid
V noci na středu 8. února 

strážníci dvakrát vyjeli k ru-
šení nočního klidu hlasitou 
hudbou v Zahradní ulici. Uži-
vatele bytu předvolá správní 
orgán. Stejný přestupek pak 
v noci na neděli 12. února  
v domě na tř. Obránců míru 
vyřešili pokutou. 

Muž si ustlal na úřadě
V úterý 7. února odpoledne 

si na lavičce Městského úřadu 
v Bruntále „ustlal“ muž (roč-
ník 1968), který navíc nedo-
kázal vysvětlit, co si přišel na 
radnici vyřídit. Strážníci jej  
z budovy vyvedli. 

Postarali se o zraněného
V neděli 12. února odpoled-

ne městští policisté reagovali 
na oznámení o muži, který 
upadl a leží na chodníku v Ji-
ráskově ulici. Na místě zjistili, 
že se muž poranil, a převezli 
ho proto na chirurgickou am-
bulanci.

Uhynulá kachna se v neděli 
5. února ráno nacházela pří-
mo před vchodem do bytového 
domu v Květné ulici. Zlikvido-
vali ji přivolaní hasiči. 

Foto: archiv MP 

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným lokalitám

Dvoupatrový nárožní dům 
v dnešní Partyzánské ulici, 
který celkem zásadně změ-
nil svou podobu (osekané 
kamenné parapety a štuko-
vá výzdoba, nastavěné pat-
ro, zmenšená okna, zazdění 
hlavního vstupu v nároží, 
změna dispozice i staveb-
ních materiálů), byl od doby 
svého vybudování na počát-
ku 20. století sídlem policie, 
finanční a celní správy a též 
zde měl kanceláře důchod-
kový úřad, který do roku 
1938 vedl Alfons Kavalec. 
Alfons Kavalec je čestným 
občanem města Bruntálu, je 
po něm pojmenována i ulice. 
Narodil se poblíž dnešního 
Frýdku-Místku v obci Václa-
vovice. Před válkou byl ředi-
telem důchodkového úřadu  
v Bruntále (předchůdce celní-
ho úřadu). Po mnichovském 
diktátu byl odsunut do Klo-
bouk u Brna, kde se na výzvu 
místního ředitele zdejší školy 

zapojil do odboje. Ukrýval 
válečné zajatce, pomáhal ma-
teriálně i finančně rodinám 
zatčených i pozůstalým po 
českých vlastencích. Po jeho 
zatčení gestapem a několika 
měsících výslechů byl pře-
vezen z Protektorátu Čechy  
a Morava do Berlína, kde byl 
popraven gilotinou. V únoru 
1946 mu prezident Edvard 
Beneš udělil Československý 
válečný kříž 1939 in memori-
am. Na místě jeho pracoviště 
a adrese zdejšího finančního 
úřadu byla 20. října 2016 od-
halena pamětní deska. V bu-
dově bývalého důchodkové-
ho úřadu má dnes stálé sídlo 
Obvodní oddělení Policie ČR 
v Bruntále.

Pro české úředníky byl po 
roce 1930 postavený dům  
s pěti byty v dnešní Kavalco-
vě ulici. V bytě v 2. nadzem-
ním podlaží (okna vpravo) 
bydlel až do roku 1938 před-
nosta důchodkového úřadu 

Na jaře loňského roku byla 
navázána spolupráce s Agen-
turou pro sociální začleňo-
vání (dále jen ASZ), která 
byla následně v červenci 2016 
starostou města Bruntálu  
Ing. Petrem Rysem, MBA na 
základě schvalujícího usnese-
ní zastupitelstva města stvr-
zena podpisem memoranda 
o spolupráci. Díky tomuto 
memorandu jsme měli mož-
nost zařadit se do tzv. Koor-
dinovaného přístupu k soci-
álně vyloučeným lokalitám 
(dále jen KPSVL), a zapojit 
se tak do čerpání finančních 
prostředků z fondů Evropské 
unie pro sociální oblast. 

Dne 16. 12. 2015 byla Minis-
terstvem práce a sociálních věcí 
ČR vyhlášena druhá výzva pro 
KPSVL, ve které mělo město 
Bruntál díky nově vytvořené-
mu Strategickému plánu soci-
álního začleňování alokovánu 
částku 123 756 256 Kč. Tato 
částka byla složena z nákladů 
na projekty neziskových or-

ganizací města, zabývajících 
se sociální oblastí, a projek-
ty oddělení sociálních služeb 
Městského úřadu Bruntál. 

Celkem bylo podáno 5 pro-
jektů do oblasti tvorby či 
rozvoje stávajících sociál-
ních podniků v celkové výši  
22 985 407, 50 Kč. Projekty na 
oblast sociálního podnikání 
nebyly do dnešního dne ze 
strany MPSV ČR podpořeny. 

V oblasti podpory regis-
trovaných sociálních služeb 
(nízkoprahové zařízení pro 
rodiny s dětmi a sociálně ak-
tivizační služby) byly podá-
ny 4 projekty v celkové výši  
12 369 707,50 Kč. V tomto 
případě byly ze strany MPSV 
ČR podpořeny všechny pro-
jekty a jejich realizace zapo-
čala 1. 1. 2017. Jejich realizace 
je stanovena Ministerstvem 
práce a sociálních věcí ČR na 
dobu 36 měsíců.

Poslední skupinou jsou pro-
jekty podané v různých oblas-
tech pomoci (zaměstnanost, 

bydlení, prevence a bezpeč-
nost), celkem zde bylo podá-
no 9 projektů, z čehož 2 byly 
podány oddělením sociálních 
služeb města Bruntálu (Asi-
stent prevence kriminality, 
Koordinace sociální činnosti 
ve městě Bruntálu). Všech 9 
projektů čítá celkovou částku 
51 629 199 Kč, z čehož již 3 
projekty v částce 27 982 974 Kč 
byly schváleny ze strany MPSV 
ČR a jsou ve fyzické realiza-
ci rovněž na dobu 36 měsíců.  
U zbylých 6 projektů zatím 
netrpělivě čekáme na konečný 
verdikt MPSV ČR. 

Výzva KPSVL pro podává-
ní projektů byla ukončena  
31. 10. 2016, kdy bylo za 
Bruntál podáno celkem  
19 projektů v celkové výši  
94 302 997,75 Kč, čímž město 
Bruntál pro sociální práci na 
svém území vyčerpalo 76 % 
částky alokace Strategického 
plánu sociálního začleňování. 
Z této částky již bylo schvále-
no celkem 7 projektů v sumě 

40 352 681,50 Kč, která jde na 
přímou práci s cílovou sku-
pinou sociálně vyloučených 
osob (etnické menšiny, osoby 
ve výkonu trestu, osoby po 
výkonu trestu, osoby bez pří-
střeší, osoby se zdravotním 
postižením, osoby dlouhodo-
bě nezaměstnané, které jsou  
v evidenci ÚP déle než  
12 měsíců, osoby s mentálním  
či duševním postižením atd.) 
a všechny tyto projekty jsou 
již ve fyzické realizaci. 

V roce 2017 čeká KPSVL re-
vize stávajícího Strategického 
plánu sociálního začleňová-
ní ve městě Bruntálu, který 
by měl být schválen zastu-
pitelstvem města nejpozději  
v červnu 2017. 

Rozálie Zlámalová, 
projektový manažer, 

oddělení sociálních služeb od-
boru sociálních věcí 

MěÚ Bruntál

Budova na Partyzánské ulici, kde dříve sídlil Důchodkový 
úřad, dnes slouží policii.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 114. část

Kde také bydleli a pracovali úředníci v Bruntále – 4. díl
Text: Ľubica Mezerová, Pavel Rapušák   Foto: archiv Pavla Rapušáka, Muzea v Bruntále
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 9. část 

Nový školní rok 1951/1952 
byl ve znamení proměny uči-
telského sboru: „Byl to dobrý 
kolektiv, který si uložil mnoho 
úkolů a opravdu je za častých 
obtíží splnil.“ Předně to byla 
nutnost sloučení dvou třetích 
tříd v jednu a přesunutí dva-
nácti žáků na I. a II. národ-
ní školu z důvodu přeložení 
učitelky Jiřiny Pavlů na školu  
v Razové. Dalším problémem  
bylo přeložení učitele Josefa 
Štěpánka na I. střední školu  
v Bruntále, který ,,vedl kabinet, 
organizoval branné vycházky. 
Byl ve své práci velmi poctivý 
a jeho přeložením škola ztra-
tila skvělého učitele.“ Odešel  
i učitel  František Kovář (není 
známo kam), který se společ-
ně s žáky věnoval sběru odpa-
dových surovin a bylo jeho zá-
sluhou, že se škola zapojila do 
krajské soutěže a v I. pololetí 
se umístila na 4. místě v rám-
ci Olomouckého kraje jako 
jediná škola okresu Bruntál.  
Ve II. pololetí byli v této sou-

těži tři žáci školy odměněni 
cenami. Dostali táborový kot-
lík s příslušenstvím, patentní 
tužku a boty-trampky. 

Zahrady se ujal učitel Josef 
Lederer. „Snažil se, aby za-
hrada byla osázena a přebytky 
byly dány do kuchyně druži-
ny mládeže.“ Zápis do školní 
kroniky pokračuje: „Je třeba 
vyzvednout příkladné činy ro-
dičů žáků školy – kapitána To-
mana, který společně se svými 
vojáky instaloval v celé školní 
budově rozhlas, vojenská hud-
ba pod  vedením nadporučíka 
Pšeničného obohatila všechny 
školní slavnosti svým vystou-
pením. Přímo otcovská péče 
o školu byla ze strany nadpo-
ručíka Krcha jako předsedy 
SRPŠ. Má zájem o všechno,  
co se ve škole děje, aby tak byla 
škola novou, socialistickou.“ 
Že se toto ne vždy dařilo, za-
psal ředitel školy Josef Lede-
rer: „Žáku L. O. byl navržen  
4. stupeň z chování pro sou-
stavné narušování školního 

řádu. Byl „nejlepším“ pří-
kladem spolužákům ve třídě  
a při rvačkách na ulicích města 
Bruntálu vší mládeži.“ K datu 
1. února 1951 bylo ukonče-
no vyvařování přesnídávek. 
V kronice je uvedeno: „Ne-
boť kvalita se zhoršila, i když 
bylo z pokladny SRPŠ kuchař-
kám přispíváno tři sta korun 
měsíčně.“ Naopak se zlepšila 
činnost pionýrské organizace 
„díky většímu zájmu ze strany 
učitelů. Zvláště dobře si ved-
la vedoucí II. oddílu učitelka  
O. Kopecká, kterou jsme viděli 
s pionýry i na  veřejnosti.“ 

Na škole byly tři zájmové 
kroužky. V případě toho vče-
lařského v kronice stojí: „Po-
zoruhodné bylo, že členy bylo 
9 děvčat a jeden kluk.“ Miču-
rinský kroužek pracoval podle 
plánu v osazování školní za-
hrady „bez jakéhokoliv miču-
rinského zaměření.“ 

Králíkářský kroužek pra-
coval bez odborného vedení  
„a práce podle toho vypadala.“ 

V červnu 1952 sehráli žáci 
pod vedením učitelky Věry 
Večerkové divadelní předsta-
vení s názvem Vodníkova píš-
ťalka. Obsah divadla tehdejší 
době neodpovídal „ale bylo 
vzorně nacvičeno a celkem 7x 
reprízováno i ve Vrbně pod 
Pradědem. Z čistého výtěž-
ku byla zakoupena váha na 
vážení dětí v ceně 600 korun  
a včelařské úly v hodnotě  
6000 korun.“ Hodnocením 
školního roku 1951/1952 ško-
la svoji činnost skončila, a tím  
i zápisy ve školní kronice. 

Josef Cepek

Alfons Kavalec s rodinou. 
Kdo bydlel v dalších bytech, 
je uvedeno na fotografii. 
Dům se zahradou předsta-

vuje podsklepenou patro-
vou stavbu obdélníkového 
půdorysu s valbovou stře-
chou, symetricky rozmís-

těnými trojkřídlými okny 
nad středovými vstupními 
dřevěnými dvoukřídlými 
dveřmi. Dnes je znehodno-

cen nesymetrickou nástav-
bou vikýřů, asymetrickými 
plastovými dveřmi a tvarově 
různými okny.

Na fotografii je vyznače-
no, kde bydlel Alfons Ka-
valec a kdo obýval další 
byty.

Bytový dům na dnešní Kavalcové ulici byl postaven pro československé úředníky. 

Inzerce
Z pozůstalosti po vojá-

cích, letcích, partyzánech, 
četnících, vysokých funkci-
onářích a podobně koupím 
medaile, odznaky, průka-
zy, fotografie, písemnosti, 
části uniforem a podobně. 
Stačí poslat SMS, zavolám 
zpět. Tel: 608 420 808.


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Hledáte pracovní uplatnění?
Styroprofile, a. s. hledá do svého kolektivu nové zaměstnan-

ce na pozici: 
dělník – operátor linky na výrobu kovových profilů. Práce na 

plný pracovní úvazek, třísměnný provoz, odpovídající platové 
ohodnocení od 87 Kč/hod, zázemí stabilní a prosperující spo-
lečnosti. Požadujeme minimálně úplné střední odborné vzdě-
lání s výučním listem, vyučení ve strojírenském oboru, jeřáb-
nický průkaz a zkušenost s VZV jsou výhodou, samostatnost  
a manuální zručnost.

Mistr do výroby – výroba kovových profilů.
Požadujeme: minimálně SŠ vzdělání, nejlépe technické-

ho směru, uživatelskou znalost balíčku MS Office, zkušenosti  
s vedením pracovního kolektivu a praxi ve strojírenské výrobě. 
Nabízíme: zaměstnání na plný PP na 2 směny, platové ohodno-
cení od 18 000 Kč do 23 000 Kč a zázemí stabilní a prosperující 
společnosti.

Životopisy posílejte na e-mail: 
radek.krvac@styrogroup.cz, vy-
braní uchazeči budou osloveni a 
pozváni k osobnímu pohovoru. 

Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá do svého týmu pra-
covníky následujících profesí:

3x dělník výroby pro nepřetržitý provoz. Požadujeme zodpo-
vědný přístup. Nabízíme dlouhodobou jistotu práce a výdělku, 
pracovní smlouvu na plný úvazek, velmi dobré finanční ohod-
nocení, zaměstnanecké benefity.

kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahradní 1938/46c, Brun-
tál, 792 01, tel. 555 530 312, e-mail: personalni@macco.cz, web.: 
www.macco.cz 

Máte ve vaší firmě, společ-
nosti či podniku také volná 
pracovní místa, která potře-
bujete obsadit? Náš Domov 
vám poskytne zdarma prostor.  
Více informací na nasdo-
mov@mubruntal.cz.

Policie ČR nabírá nové posily  
do Bruntálu, Rýmařova i Břidličné
Služba pořádkové police, přímý výkon služby (uniformovaná 
složka policie)
Požadavky
-	 písemná žádost + životopis doručeno na personální pracoviště 

(Policie ČR, územní odbor Bruntál, Partyzánská 9, 792 01, 
kontakt J. Tuhý, tel. 974 731 400, e-mail: jaromir.tuhy@pcr.cz)

-	 občanství České republiky
-	 věk nad 18 let
-	 trestní bezúhonnost
-	 střední vzdělání s maturitní zkouškou a vyšší
-	 fyzická způsobilost – výborná fyzická zdatnost (testy – síla, 

rychlost, hbitost a vytrvalost)
-	 zdravotní způsobilost posoudí lékař
-	 osobnostní způsobilost k výkonu služby (psychologické 

vyšetření)
-	 není členem politické strany nebo politického hnutí
-	 nevykonává živnostenskou nebo jinou výdělečnou činnost  

a není členem řídících nebo kontrolních orgánů právnických 
osob, které vykonávají podnikatelskou činnost

-	 ŘP skupiny B 
Služební příjem, základní doba služby v týdnu
-	 nástupní plat v době školní přípravy (zhruba 1 rok) 18 560 Kč 

(hrubá mzda)
-	 základní doba služby 37,5 hodiny týdně v dvousměnném, 

třísměnném nebo nepřetržitém režimu
Sociální výhody
-	 6 týdnů dovolené
-	 možnost studijního volna s nárokem na služební příjem
-	 ozdravný pobyt v délce 14 dní u policistů ve služebním 

poměru alespoň 15 let 
-	 příspěvky na dovolenou a kulturní akce
-	 linky pomoci v krizi
-	 nárok na odchodné po šesti letech trvání služebního poměru 

– od jednoho měsíčního hrubého služebního příjmu
-	 nárok na výsluhový příspěvek po 15 letech trvání služebního 

poměru od 20 %
-	 karierní růst

Rok stará slova ředitele společnosti TEPLO BRUNTÁL, a. s. se naplnila
TEPLO BRUNTÁL, a. s. již druhým rokem za sebou snižuje cenu tepla svým odběratelům.

Vážení klienti, ano, je to tak, 
před rokem jsem Vás v tomto 
čase informoval o skutečnos-
ti, že naše společnost snižuje 
cenu tepla za rok 2015 o cca  
3 % a že to nemusí být poslední 
snižování ceny tepla v Bruntá-
le. Rok uplynul jako voda a já 
mohu dnes potvrdit, že můj 
odhad byl správný, a ozná-
mit Vám, že za rok 2016 opět 
snižujeme cenu tepla o další 
4 %. Toto snížení ceny tepla  
v roce 2016 pro nás představu-
je snížení tržeb, potažmo zisku  
o částku 3 726 tis. Kč. Díky 
dobrému hospodaření společ-
nosti si to můžeme dovolit.

Ukazuje se, že obrovská in-
vestice do nových fluidních 
kotlů na hnědé uhlí v letech 
2014–2015 začíná přinášet 
své ovoce. Především v tom,  

že nová technologie vyžadu-
je výrazně menší náklady na 
opravy a udržování a v nepo-
slední řadě nové fluidní kotle 
mají o cca 10 % menší spotře-
bu paliva. Důležité rovněž je, 
že nová technologie splňuje 
přísné emisní limity s rezer-
vou. V případě, jak je již dnes 
avizováno, že po roce 2022 
dojde k dalšímu zpřísnění 
emisních limitů, tak s tímto 
zpřísněním nebudeme mít 
žádný problém.

Důležitá je rovněž skuteč-
nost, že se nám podařilo do-
jednat nižší cenu uhlí a že 
toto palivo od nového roku 
dovážíme po silnici návěsy 
místo železnicí, jak tomu bylo 
doposud. Šetříme zde náklady 
na překládání uhlí na nádraží  
a převoz k nám na skládku.

V oblasti investic připra-
vujeme v letošním roce pro-
jektovou dokumentaci na 
akci „Akumulace tepla na  
CV Dolní“. Jedná se o in-
vestici řádově za cca 10 mil. 
Kč, která nám sice nepřinese 
okamžitou úsporu finančních 
prostředků, ale slibujeme si 
od ní šetrnější provoz nových 
kotlů a prodloužení jejich ži-
votnosti. Díky akumulačním 
tlakovým nádobám (akumu-
látorům tepla) budou nové 
kotle provozovány především 
v letních a přechodových mě-
sících (duben, květen, září  
a říjen) v optimálním (vyš-
ším) výkonovém režimu, kdy 
jejich namáhání a opotřebení 
bude výrazně menší. Vlast-
ní realizace proběhne v roce 
2018. Dále v oblasti investic 

připravujeme akci „Revitali-
zace provozu CV Dolní“. Zde 
máme novou technologii, kte-
rá není vidět, ale to, co je vi-
dět zvenčí, nám nedělá dobré 
jméno a radost. Myslím tím 
stav oplocení areálu, sociál-
ního zázemí pro naši údrž-
bu, zpevněnou plochu areálu  
a nepěkný je rovněž pohled na 
vlastní budovu výtopny. Cel-
kovou revitalizaci rozložíme 
do několika let. Začínáme již  
v tomto roce rekonstrukcí 
vjezdu do areálu CV Dolní.

Vážení klienti, tolik z aktu-
álních novinek naší městské 
společnosti. Závěrem Vám 
chci poděkovat za spolupráci, 
důvěru a popřát všem pevné 
zdraví a štěstí v roce 2017. 

Ing. Luboš Trnavský, 
ředitel společnosti
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Čtyřicítka Mateřské školy U Rybníka
V mateřských školách pracují zejména ženy. Čtyřicet let života školy a života ženy má mnohé společné. Je to ideální příležitost 
k reflexi a vykročení novým směrem. Obě mají dostatek zkušeností, riziko naivních kroků je tak o něco menší. Žena je  
ve čtyřiceti dostatečně zralá, aby věděla, co od života chce, a zároveň dost mladá na to, aby si za tím mohla plna energie jít.

Jakými proměnami prošla 
naše mateřská škola za čtyři 
desetiletí?

Na počátku zde pracovala 
polovina nekvalifikovaných 
učitelek podle jednotných 
učebních osnov. Ve třídách 
bylo 35 dětí. Ty byly hodně 
organizovány a víc než na je-
jich potřeby se bral ohled na 
dodržování pevně stanove-
ného režimu. O zdraví dětí 
bylo pečováno, probíhaly 
pravidelné lékařské a zubní 
prohlídky. Zahrada byla dána 
do užívání až po několika le-
tech a její skromné vybavení 
neumožňovalo příliš pohybo-
vých ani vzdělávacích aktivit. 

Nad MŠ měly patronát místní 
podniky, aktivně pracovalo 
SRPŠ. 

Po revoluci se mateřská 
škola vydala vlastní cestou  
a začala uvádět do praxe svůj 
koncepční záměr a vzdě-
lávací program. Počty dětí 
ve třídách se snížily, režim 
se uvolnil, měnil se přístup  
k dětem. Úspěšně se rozvíjela 
spolupráce s rodiči pořádá-
ním školních akcí. Postupně 
se vybavovala zahrada, inves-
tovalo se do budovy, moder-
nizoval se interiér. 

A jak je tomu dnes? Jsme 
moderní škola, která dopl-
ňuje rodinnou výchovu a po-

skytuje předškolní vzdělává-
ní. Rozvíjíme osobnost dítěte 
a připravujeme ho na další 
životní a vzdělávací cestu. 
Nabízíme pěkné a bezpečné 
prostředí, zajímavé akce pro 
rodiče s dětmi, úzce spolu-
pracujeme s jinými institu-
cemi. Nebráníme se novým 
podnětům, stále se rozvíjí-
me a hledáme způsoby, co  
a jak zlepšit. V roce 2010 jsme 
otevřeli další dvě třídy sídlící  
v budově ZŠ Cihelní. 

Myslíme také na děti, kte-
ré k nám teprve přijdou. Pro 
ně provozujeme šest měsíců  
v roce Herničku, navazuje-
me tím postupnou spolupráci  

s budoucími rodiči. Veřejnosti 
jsme se ještě více otevřeli zpří-
stupněním zahrady v odpoled-
ních hodinách a o víkendech. 
Velké i malé návštěvníky těší 
pobyt na čerstvém vzduchu  
v zahradě s přírodními prvky, 
společnou radost máme ze za-
hradního jezírka, které se nám 
podařilo vybudovat v loňském 
roce.

Přejeme naší školce všech-
no nejlepší do dalších let, ať 
je i nadále místem, kde děti 
prožijí šťastné chvíle dětství  
a budou na ně rády vzpomí-
nat. 

Za kolektiv zaměstnanců 
Jaroslava Fidlerová, ředitelka

Program oslavy 40. výročí založení Mateřské školy Bruntál, U Rybníka 3
Pátek 24. března 2017 od 15:00 hod. do 17:00 hod. 
Den otevřených dveří MŠ i odloučeného pracoviště na Cihelní (zveme k prohlídce ve-
řejnost, děti, které MŠ navštěvovaly nebo budou navštěvovat, rodiče a ostatní lidičky)
Pátek 24. března 2017 od 17:00 hod. 
Setkání pozvaných hostů v MŠ květen–červen – Den dětí na školní zahradě na téma 
„Co se děje u rybníka“. Při oslavách bude probíhat projekce z činnosti školy, k nahléd-
nutí bude školní kronika, fotoalbum, vydaná publikace „40 let aneb MŠ v kostce“, 
DVD „Ze života školky“, vytvořeny upomínkové předměty a další.

V Bruntále proběhlo krajské kolo Nerf ligy
V neděli 22. ledna 2017 se konalo historicky první krajské kolo Nerf ligy v Bruntále. Akci pořádalo SVČ Bruntál, které je 
zároveň krajským koordinátorem tohoto sportu.

Do Bruntálu se sjela družstva 
z Karviné, Kopřivnice a také 
družstvo z Bruntálu. Celkem 
se krajského kola účastnilo  
8 družstev v mladší kategorii  
a dvě družstva starší kategorie. 
Družstva jsou tříčlenná, hraje 
se 2 x 3 minuty. Cílem hry je 
vyřadit spoluhráče a zasáh-
nout terč protivníka.

Turnaj probíhal v klidné  
a přátelské atmosféře, hráči 
byli rozděleni na dvě skupiny. 
Hrálo se nejprve v základních 
skupinách, následně semifiná-
le a finále.

Ve finále rozhodly až rozstře-
ly, a to jak o první místo, tak  
o třetí místo. V boji o první 

místo rozhodl jeden jediný 
bod, v boji o třetí místo potom 
body dva.

Tři družstva postupují do 
celostátního finále, které se 
uskuteční 18. února 2017  
v Ivančicích. Bruntál bude mít 
na tomto finále dva rozhodčí,  
a dokonce i své družstvo.

Výsledky mladší kategorie: 
1. Panteři – Bruntál ve složení 
Dominik Oltyán, Roman Ska-
lický, Radek Grofek; 2. Nerf 
– Kopřivnice ve složení Jakub 
Berka, Maddie Hidson, Adri-
ana Karasová; 3. Global Elite 
– Kopřivnice ve složení Lukáš 
Marek, Emanuel Hidalgo, Jiří 
Hanzelka. Ve starší kategorii 

zvítězilo družstvo z Kopřivni-
ce ve složení Michal Duba, Petr 
Harabiš, Lukáš Jakubec.

Vítězná družstva obdržela 
diplomy a věcné ceny – nerfky, 
stolní hry, flash, všichni hráči 
potom drobné odměny a balíč-
ky s občerstvením.

SVČ pro skupinu, která mo-
mentálně nehrála, připravilo 
prohlídku naší stanice s vý-
kladem a také společné hry  
v sále. Děti tuto aktivitu velmi 
přivítaly.

Hráči odjížděli spokojení  
a natěšení na finálové kolo  
s přesvědčením, že náš kraj se 
umístí na nejvyšší metě.

Poděkování patří městu Brun-

tál, které přispělo na ceny pro 
soutěžící, Nerf lize, která se také 
podílela na krásných cenách 
pro soutěžící, pořadatelům  
a rozhodčím ze všech měst, kte-
rá se turnaje účastnila. 

Jana Franková, SVČ Bruntál

Když prvňáček dostává vysvědčení od deváťáka
V Základní škole Okružní v prvních třídách dostaly děti své první vysvědčení v životě z rukou žáků devátých ročníků. 

Pro deváťáky je naopak letošní 
pololetní vysvědčení tím před-
posledním, které v naší škole 
dostali. Spolupráce mezi třída-
mi trvá již od prvních dní škol-

ního roku. Děti zažily už spo-
lečnou výuku, hrátky na sněhu, 
sportovní klání, výtvarné čin-
nosti a další. Společné akce si 
užívají obě strany – alespoň po-

dle úsměvů zúčastněných. 
Takovéto akce „napříč školou“, 

kdy se spolu při práci i zábavě 
setkávají žáci různých ročníků, 
pomáhají výrazně zlepšovat 

klima školy a jsou také účinnou 
prevencí proti šikaně.
Mgr. Leoš Sekanina, ředitel 

školy, Mgr. Ivana Jurková, 
třídní učitelka I. B

Středisko volného času Bruntál 
pořádalo krajské kolo Nerf ligy.   

Foto: archiv SVČ



Náš domov 	 11	 1. března 2017

OD KOLIKA LET JE MOŽ-
NÉ PODNIKAT?

Dříve bylo možné podnikat 
pouze od 18 let. Podle nového 
občanského zákoníku, který 
nabyl účinnosti dne 1. ledna 
2014, však můžeš začít podni-
kat již od 16 let! Se souhlasem 
rodičů podáš návrh k soudu na 
přiznání svéprávnosti a pokud 
osvědčíš, že jsi schopen se sám 
živit a obstarat si své záležitos-
ti, můžeš již samostatně rozho-
dovat o svých činech, aktivi-
tách a závazcích. Jedná se o tzv. 
přiznání svéprávnosti.

Nevíš, jak podat návrh k sou-
du? Obrať se na nejbližší občan-
skou poradnu, kde ti zdarma 
vysvětlí, jak se postupuje a pří-
padně i pomohou návrh sepsat. 
Nejbližší občanskou poradnu 
nalezneš zde: Občanská po-
radna Opava – Bruntál, Krát-

ká 168, 747 75 Velké Heraltice. 
Web: www.obcanskeporadny.
cz. Telefon: +420 554 717 737.

POTŘEBUJEŠ ŽIVNOS-
TENSKÉ OPRÁVNĚNÍ?

Nejdřív se ujisti, jestli ke své-
mu podnikání vůbec potřebu-
ješ živnostenské oprávnění:

OSVČ bez živnosti – tzv. 
svobodná povolání (herci, spi-
sovatelé, hudebníci a mnoho 
dalších) nepotřebují živnosten-
ské oprávnění, ale pracují na 
základě jiných zákonů. OSVČ 
bez živnostenského oprávnění 
najdete v §3 Živnostenského 
zákona č. 455/1991 Sb.

OSTATNÍ ČINNOSTI VY-
ŽADUJÍ ŽIVNOSTENSKÉ 
OPRÁVNĚNÍ – JAK ZALO-
ŽIT ŽIVNOST?

Kde:
Na Živnostenském úřadě  

v Bruntále 
ODBOR OBECNÍ ŽIVNO-

STENSKÝ ÚŘAD, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál, telefon: 
554 706 134, e-mail: zivnosti@
mubruntal.cz

Co je potřeba:
Jednotný registrační formu-

lář – tím se přihlásíš zároveň 
k dani z příjmů, k sociálnímu  
i zdravotnímu pojištění. 

Výpis z rejstříku trestů už 
nepotřebuješ, úřad si jej zajistí 
sám. 

OP
1 000 Kč na správní poplatek.
Případně souhlas majitele 

nemovitosti, ve které chceš 
podnikat.

ZHRUBA DO TÝDNE OB-
DRŽÍŠ:

Výpis z živnostenského rejs-
tříku

Přidělené IČ (identifikační 
číslo)

Druhy živnosti:
Živnost volná – nepotřebuješ 

žádný doklad o vzdělání a pří-
padné praxi

Živnost vázaná – upravena 
živnostenským zákonem nebo 
zvláštními předpisy.

Živnost řemeslná – prokazuje 
se odborná způsobilost, např. 
výučním listem, maturitním 
vysvědčením, dokladem o re-
kvalifikaci, praxi apod.

Živnost koncesovaná – lze 
provozovat na základě udělené-
ho státního povolení (koncese). 
Pro získání koncese je nutné 
prokázat odbornou způsobilost 
a v některých případech splnit 
případné další podmínky.
Ing. Luděk Šarman, zastupitel 

ANO, předseda komise IPRM

Jak začít podnikat – krok za krokem (2. část)

Nejnovější kalkulačka ČSSZ pro vás vypočítá výši starobního důchodu
Zbývá vám do důchodu pět let nebo méně? Už víte, kolik budete dostávat peněz? Česká správa sociálního zabezpečení na svých 
webových stránkách zveřejnila nejnovější kalkulačku pro výpočet částky, na kterou budete mít každý měsíc nárok.

Ať už jste po celý život pra-
covali pro jediného zaměst-
navatele, nebo je vaše pracov-
ní historie pestřejší, do hry  
o výpočet starobního dů-
chodu vstupuje více faktorů. 
ČSSZ zveřejnilo novou kalku-
lačku, která vám spočítá, jaký 
důchod vás čeká. Také vám ale 
pomůže zorientovat se v tom, 
co vše pro výpočet výsledné 
částky potřebujete.

Co vše si šikovný nástroj zjis-
tí sám a co je potřeba zadat

Stačí jen několik kroků 
a systém pro vás vše nejen 
spočítá, ale také si sám dopl-
ní důležité informace, jako 
evidované doby pojištění, 
náhradní doby pojištění, vy-
měřovací základy a příjmy,  
a to až zpětně až od roku 1986.

Ručně lze pak doplnit před-
pokládané údaje vztahující 
se k době, která vám do dů-
chodu zbývá. Samozřejmostí 
je možnost zadat do nástroje 
pro výpočet také údaje, kte-
ré v automaticky doplněných 
datech chybí. Jde například  
o tzv. náhradní doby pojištění, 
které se prokazují až při podá-
vání žádosti o důchod a zahr-
nují období studia na úrovni 
středního a vysokoškolského 
vzdělání, péče o dítě ve věku do  
4 let, vojenskou či náhradní 
vojenskou službu a další po-
ložky.

Tři uvažované scénáře a pro 
koho je kalkulačka určena

Vzhledem k předpokladu,  
že si tuto informaci budete 
vyhledávat v předstihu, ukáže 

kalkulačka hned tři výsledky, 
podle několika základních 
scénářů. První varianta uva-
žuje nejnižší výši důchodu, 
dále zjistíte uvažovaný střed 
a případnou nejvyšší variantu 
vycházející z optimistického 
předpokladu.

Informaci o výši je možné 
zjistit u starobního důchodu 
či předčasného starobního 
důchodu.

Co potřebujete, aby si kal-
kulačka zjistila potřebná 
data

Pro použití kalkulačky s au-
tomatickým doplněním dat je 
potřeba mít zřízenou datovou 
schránku. Jen tak se z data-
báze načte a vyplní větší část 
základních informací. Pokud 
datovou schránku ještě nemá-

te, můžete si ji jednoduše za-
ložit na kontaktních místech 
veřejné správy, tzv. Czech Po-
intech, a to zdarma.

Pro ty z vás, kdo si z jakých-
koli důvodů datovou schrán-
ku zřizovat nechtějí, je na 
stránkách ČSSZ k dispozici 
ještě jedna kalkulačka, do kte-
ré se však všechna data musí 
zadat ručně.

Jste-li po výpočtu na po-
chybách, že je částka správná, 
můžete kontaktovat úřady na 
lince přímo vyhrazené úče-
lům důchodového pojištění, 
a to na telefonním čísle 257 
062 860. Dáváte-li přednost 
osobnímu kontaktu, jsou vám 
k dispozici kanceláře správy 
sociálního zabezpečení, pod 
které spadáte. 

(VU)

Centrum Pohoda se i letos zapojí do projektu Jedeme v tom společně
Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. v loňském roce zvítězilo v projektu Jedeme v tom společně a také  
v tomto roce se zapojí do 2. ročníku projektu pod názvem „Jedeme v tom společně aneb Jedeme do Paříže“.  

V projektu, jehož autorem je Mgr. Jan 
Vavřík, ředitel Domova pro seniory Vrbno-
-Mnichov, jde o jízdu na šlapadle či rotope-
du a jehož smyslem je především motivovat 
seniory k pohybu. 

V loňském ročníku se šlapalo na pomy-
slné trase Praděd–Praha a letos se bude 
šlapat do Paříže. Startovat se bude hypote-
ticky 1. března 2017 opět na Pradědu, kdy  
v 10 hodin vyšlápnou všechny domovy. 

Projekt, jehož se letos účastní 53 domovů  
z ČR a 2 domovy ze Slovenska, bude vrcho-
lit 28. dubna 2017. Cíl je v Paříži, přičemž 
uživatelé během 2 měsíců ušlapou cca  
2000 km.

Tento projekt jednak podpoří aktivizaci 
seniorů a také společenské vazby mezi se-
bou a mezi dalšími domovy pro seniory. 

(MM)
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Jubilanti 
v lednu

80 let
Horst Schramm 
Eva Kopřivíková 
Evžen Kocman 

85 let
Anežka Jedličková
Marie Mokrášová 
Pavla Bačgoňová 

90 let
Anna Neuwirtová 

Hildegarda Vyvážilová
Bořivoj Novotný

Jan Hirča 

91 let
Jiřina Anýžová 

95 let
Božena Flekačová

96 let
Vlasta Voldánová

25. 1. Vilém Gronkowiec (1941) Bruntál, 28. 1. Marie 
Sedláčková (1946) Krnov, 29. 1. Karla Kotroušová (1947) 
Dvorce, Jan Foltín (1954) Široká Niva – Pocheň, 30. 1. 
Bedřich Dudek (1943) Bruntál, 31. 1. Josefa Smrčková 
(1928) Světlá Hora, 1. 2. Ing. Vendelín Kellner (1938) 
Bruntál, 2. 2. Jaroslav Brada (1924) Bruntál, Barbora 
Šidlíková (1930) Světlá Hora, 3. 2. Květoslava Alariová 
(1931) Bruntál, 4. 2. Eva Horváthová (1943) Bruntál, 8. 2. 
Alois Matúšů (1933) Staré Město, 9. 2. Marie Dusíková 
(1927) Horní Benešov. 

Srdečné gratulace a malou kytič-
ku přijala jubilantka paní Anežka 
Jedličková od zastupitelky města 
Bruntál Ing. Aleny Baráthové. Své 
85. narozeniny oslavila paní Jed-
ličková v závěru měsíce ledna ob-
klopena svými nejbližšími, kteří 
jsou její oporou. Při rekapitulaci 
svého života oslavenkyně ráda za-
vzpomínala na svět čísel, kterému 
se jako účetní věnovala téměř celý 
svůj produktivní věk. Do dalších 
let přejeme hlavně zdraví a úpři-
mnou radost z maličkostí, které nám život přináší.

Milý úsměv ve tváři a jiskra v oku 
dodávají jubilantce paní Pavle Bač-
goňové na mladistvém vzhledu a ne-
lze ani věřit, že právě oslavila krásné 
85. narozeniny. Paní Bačgoňová je 
rodačka ze Šumperku, v Bruntále 
však žije již 65 let. Vychovala zde  
s manželem tři syny, kteří se k ní rádi 
vrací. I v tomto věku se věnuje svým 
zálibám, mezi které patří především 
luštění sudoku a čtení knih, dnes již 
za pomoci čtečky elektronických 
knih. Především pevné zdraví a ješ-
tě hodně příjemných chvil strávených v našem městě popřál 
oslavenkyni starosta města Ing. Petr Rys, MBA.

V pondělí 6. února 2017 navštívil místostarosta Libor 
Unverdorben s Ing. Alenou Baráthovou paní Janku 
Ďurišovou, která slavila 85. narozeniny. Narodila se 
na Slovensku v obci Raková v okrese Čadca. Po válce 
se přestěhovala s rodiči na Bruntálsko a od roku 1953 
žije v Bruntále. Léta pracovala jako kuchařka v nemoc-
nici. S manželem Antonínem vychovali tři děti. Dnes 
se radují z několika vnoučat a pravnoučat a užívají si 
krásný důchod. 

Paní Jedličková 
přivítala gratulanty

Paní Bačgoňová 
oslavila jubileum

Paní Ďurišová slavila jubileum

Jubilantka 
paní Křížová

Aktivní senioři Bruntálu, z. s. 
Plán na měsíc březen 2017

středa 1. března 
Hravé odpoledne – kvízy, sou-
těže, křížovky
pondělí 6. března
Schůzové dopoledne, nácvik 
tanců v Domově Pohoda,  
15 hod.
středa 8. března
Jeseníky II. – přednáška Lojza
pondělí 13. března
Muzeum pro seniory v 9 hod. 
za 30 Kč
Nácvik tanců v Domově Po-
hoda, 15 hod.
Miluji tě modře – kino pro se-
niory, 18 hod.
středa 15. března
Kraslice a zdobení s Martou

pondělí 20. března
Schůzové dopoledne
Nácvik tanců v Domově Po-
hoda, 15 hod.
středa 22. března
Sportovní odpoledne – bow-
ling Nikita
pondělí 27. března 
Schůzové dopoledne
nácvik tanců v Domově Poho-
da, 15 hod.
Proč právě on? – kino pro se-
niory, 18 hod.
středa 29. března
Březen – měsíc knihy s Irenou
Projednáno na schůzce dne 
13. 2. 2017

Program Klubu seniorů 
na březen: 

6. března	 – 	připomínka MDŽ, význam tohoto svátku
13. března	 – 	Literární odpoledne 
20. března	 – 	Cvičení s míčky
27. března	 – 	Aktivní program 

Za Klub seniorů Bruntál A. Staňková

Paní Marie Křížová  
1. února oslavila  
90. narozeniny. 

Rozloučili jsme se



Víte, že díky recyklaci elektroodpadu se do přírody nedostává 
velké množství nebezpečných látek, zejména freonů?
Víte, že spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, plasty a jiné mate riály 
(sklo či beton), které se díky recyklaci dají znovu využít?

• Můžete je odevzdat prodejci 
 při koupi nového spotřebiče

• Odevzdejte je na sběrný dvůr

•  Využijte mobilních sběrných míst 
– informujte se na obecních úřadech

•  Další možnosti pro odevzdání 
naleznete na www.elektrowin.cz

Odkládejte 
vysloužilé elektrospotřebiče 
na místa zpětného odběru!

www.elektrowin.cz

zdarma
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Mladší dorost FCSO Bruntál byl v přípravě úspěšný
HFK Olomouc – FCSO 

Bruntál  3:1
První zápas odehrál náš 

mladší dorost 28. 1. na hřiš-
ti HFK Olomouc. Od první 
minuty se hrálo ve svižném 
tempu, ve kterém se naši plně 
vyrovnali soupeři, což vedlo  
k bezbrankovému poločasu. 
Na začátku druhého poloča-
su se prosadil Snokrot a ved-
li jsme 0:1. Hrálo se rychle  
z jedné strany na druhou  
a v 70. minutě se dočkali do-
mácí a vyrovnali na 1:1.

V 75. minutě byla proti nám 
nařízena penalta a bylo to 2:1. 
V poslední minutě se opět ra-
dovali domácí a zvýšili své ve-
dení na konečných 3:1. I přes 
prohru byla hra vyrovnaná  

a naši kluci se neztratili. Stře-
lec branky: Snokrot Martin.

FK Šternberk – FCSO Brun-
tál 1:2

Na druhý zápas odjeli kluci 
5. 2. do Šternberka. Na menší 
šternberské UT se hrál rych-
lý a kombinační fotbal plný 
osobních soubojů, ve kterých 
jsme se postupně začali pro-
sazovat, což vedlo ke vstře-
lení dvou branek. V druhém 
poločase byla situace stejná, 
ale naši kluci i přes nastřelení 
dvou tyčí nedokázali skórovat,  
a tak na závěr soupeř z přímé-
ho kopu snížil na konečných 
1:2. Střelci branek: Ujfaluši  
Jiří, Švéda Václav.

FCSO Bruntál – Polonya 
Glubczyce 8:1

Třetí zápas se odehrál 11. 2. 
proti polskému týmu Polonia 
Glubczyce. Polský tým za-
čal velice důrazně a prvních  
15 minut se hrálo na naší půl-
ce. Potom se ale naši hráči 
začali prosazovat a do konce 
prvního poločasu jsme nastří-
leli čtyři branky. Ve druhém 
poločase bylo již vše v na na-
šich kopačkách a kluci nastří-
leli další čtyři branky. Soupeř  
v závěru korigoval na koneč-
ných 8:1. Střelci branek: Sno-
krot Martin 2x, Gono Filip 2x, 
Strapek Jiří 2x, Kubesa Štěpán, 
Bouchal Martin.

FCSO Bruntál – FK Štern-
berk 5:4

Čtvrtý zápas jsme odehráli 
doma 19. 2. proti Šternberku. 

První poločas byl v našem po-
dání standartní a vedli jsme 
2:0. Ovšem v druhé půlce jako 
když někdo otočí vypínačem. 
Kluci přestali hrát a necha-
li se přehrávat v soubojích  
a toho soupeř bezezbytku vyu-
žil a během 30 minut otočil na 
2 :4. Naštěstí se kluci v posled-
ních 10 minutách vzpamatova-
li a vstřelili rychlé tři branky na 
konečných 5:4. Střelci branek: 
Snokrot  Martin 2x, Gono Fi-
lip, Kubesa Štěpán, Strapek Jiří.

Sestava: Šidlák, Slovák, Kos-
telanský, Snokrot, Gono, Ujfa-
luši, Kubesa, Slavík, Kubičík J., 
Kubičík M., Bouchal, Guzan, 
Strapek, Švéda, Fiala, trenér: 
Milan Schovánek, asistent: 
Vlastimil Lukeš.                  (ju)

Klub Život a zdraví Vás zve 
na zdravotní přednášku: Dlouhověkost

Každý by se rád dožil vysokého věku. Ovšem určitě chceme také naše 
dlouhá léta prožít hodnotně a ve zdraví. A o tom bude tato přednáška. 
Představíme vám sedm faktorů dobrého životního stylu, které vám umož-
ní žít kvalitněji a déle. Přednášet bude Věra Odstrčilová, lektorka zdravé-
ho životního stylu.  Přednáška se uskuteční ve Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál ve středu 15. 3. 2017 v 18.00 hodin.           (red)

Shání knihu Naše parta
Klub Za starý Bruntál shání knihu Karla 
Ptáčníka Naše parta. 

Pokud můžete pomoci v získání této knihy, 
kontaktujte členy klubu přes e-mail: rapu-
sak.pavel@seznam.cz nebo zgazar@email.cz. 
Klub Za starý Bruntál plánuje připomínku 
působení  Karla Ptáčníka v Bruntále pro-
střednictvím stálé expozice.                      (red)
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1. místo našich florbalistů z Paskova
V sobotu 28. ledna 2017 se florbalový tým TJ Olympia Bruntál 
vypravil na sedmý turnaj Moravskoslezské florbalové ligy 
mladších žáků, který pořádal Paskov Saurians. 

Do turnaje jsme vstoupili ví-
tězně, když jsme porazili Frý-
dek-Místek 3:0. Velmi zajíma-
vý a napínavý byl druhý zápas 
proti Štěpánkovicím, kdy jsme 
ještě minutu a půl před kon-
cem prohrávali 3:4, ale během 
poslední minuty jsme nejprve 
srovnali a pak dalším rychlým 
gólem doslova ukradli vítěz-
ství 5:4. Podobný vývoj mělo 
i třetí utkání proti Orce Kr-
nov, ve kterém jsme po první 
polovině prohrávali 1:2, ale ve 
druhé půli jsme krnovskému 
týmu nasázeli pět gólů, žád-
ný nedostali a mohli jsme se 
radovat z vítězství 6:2. V po-
sledním zápase se náš v této 
sezóně dosud neporažený tým 
utkal s domácími Saurians. 
Sice jsme vedli po gólu Viky-

ho Zatloukala, který proměnil 
svůj nájezd, ale byl to paskov-
ský tým, který se ukázal být 
v tomto zápase silnější. Ne-
dokázali jsme nalézt recept 
na jejich obranu a často jsme 
se sami dostávali pod tlak, ze 
kterého pak Saurians dokázali 
vytěžit maximum. Prohrá-
li jsme 3:6 a poprvé v sezóně 
jsme okusili hořkost porážky. 
Nicméně díky lepšímu skóre 
jsme celý turnaj vyhráli. 

TJ Olympia Bruntál: Tom 
Sýkora (brankář), Viky Za-
tloukal (5 gólů/6 asist/11 
bodů), Marťa Valentr (7/2/9), 
Filip Leja (2/1/3), Pepi Čer-
ný (2/0/2), Adam Buchtela 
(1/1/2), Šimon Gebauer (1/0/1), 
Kuba Lang (0/2/2), trenér Petr 
Zatloukal.                           (red)

Atleti TJ Olympia se šestkrát umístili
Atleti TJ Olympia Bruntál získali na přeboru 
Moravskoslezského kraje šest medailí a z toho pět titulů 
krajského přeborníka.

V měsíci lednu se konal  
v ostravské atletické hale pře-
bor Moravskoslezského kraje.  
Z oddílu TJ Olympia se na 
přebor kraje vydalo šest atletů  
a dovezli celkem šest umístě-
ní na stupních vítězů a k tomu 
také ještě několik osobních 
rekordů. Medaile si z Ostra-
vy odvezli Eliška Czeschová  
(2x zlato – 150 m, 300 m a stří-
bro z 60 m), Sára Navrátilová  
(2 x zlato – 60 m a 1 500 m)  
a Michal Novák (zlato –  
1 500 m). Všem zúčastněným 
běžcům moc blahopřejeme. 
Výsledky:
60 m – mladší žákyně – Sára 
Navrátilová – v rozběhu 8,51 s, 
osobní rekord a postup do fi-
nále, finále – 60 m – vylepše-
ní osobního rekordu 8,47 s –  
1. místo.
60 m – starší žákyně – Eliška 
Czeschová – v rozběhu 8,38 s  
a postup do finále, ve finále  
60 m – 8,34 s – osobní rekord  

a 2. místo. 
150 m – mladší žákyně – Barča 
Nedopilková – 22,62 s – 3. místo 
v rozběhu, Kateřina Šimončíko-
vá – 23,74 s – 3. místo v rozběhu. 
150 m – starší žákyně – Eliška 
Czeschová – 20,23 s – 1. mís-
to, Jana Poláková – 22,47 s –  
2. místo v rozběhu. 
300 m –mladší žákyně – Bar-
ča Nedopilková – 50,75 s – 
osobní rekord. 
300 m – starší žákyně – Eliš-
ka Czeschová – 43,39 s –  
1. místo – osobní rekord. 
800 m – mladší žáky-
ně – Kačka Šimončíková –  
2:54,14 min. – 5. místo.
800 m – starší žákyně – Jana 
Poláková – 2:40,04 min. –  
6. místo – osobní rekord. 
1 500 m – mladší žákyně – 
Sára Navrátilová – 5:23,73 min. 
– 1. místo – osobní rekord.
1 500 m – mladší žáci – Michal 
Novák – 5:21,28 min. – 1. místo.

 (rš)

Bruntálské stolní tenistky  
v Přerově bodovaly

Jarmila Veiglová se stala dvojnásobnou přebornicí kraje ve 
stolním tenisu, k tomu ženy TJ Olympia Bruntál získaly další 
tři bronzové medaile. 

V sobotu 21. ledna proběh-
ly v Přerově krajské přebory 
dospělých ve stolním tenise.  
TJ Olympia Bruntál má dvoj-
násobnou přebornici kraje, 
kterou se stala Jarmila Vei-
glová v soutěži jednotlivců  
i ve čtyřhře žen. K tomu při-
dala naše závodnice 3. místo 
ve smíšené čtyřhře. Skvělé  

3. místo a bronzovou medai-
li získala i Klaudie Mazalo-
vá v soutěži jednotlivců žen  
a 3. místo ve čtyřhře žen získa-
la naše dvojice Klaudie Maza-
lová, Věra Sabolová. Mužům 
se už tolik nedařilo, Jaroslav 
Machů postoupil ze skupiny, 
ale v 1. kole pavouka vypadl.

(ju) 

Stolní tenistka 
Veronika Mazalová dvakrát druhá

V neděli 5. února startovala stolní tenistka Veronika 
Mazalová z TJ Olympia Bruntál na Republikovém bodovacím 
turnaji nejmladších žáků a žákyň v Jaroměři. 

Turnaje se zúčastnilo 30 žá-
kyň z celé republiky. Veronika 
vyhrála čtyřčlennou skupinu 
bez ztráty setu a postupně se 
probojovala do semifinále, 
kde porazila republikovou 
dvojku Adélu Sazimovou  
z SK Dobré 3:1 na sety. Až ve 
finále podlehla naše stolní te-

nistka republikové jedničce, 
Kateřině Pisárové z KST Ra-
kovník.

Ve čtyřhře skončila společně 
s Magdalénou Ščibraniovou 
z TJ Nový Jičín na druhém 
místě, když ve finále podlehly 
páru Sazimová/Pisárová. 

(ju)

Z titulní stránky městských webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila o událostech a zajímavostech 
ve městě a jeho okolí.
22. února
O Retrovlak do Jeseníků  
byl velký zájem
9. února
Art Café v Bruntále vysta-
vuje zajímavé fotografie
8. února
Galerie v kapli zahájila  
výstavní sezónu
4. února
Titul mistrů světa taneční 
školy Stonožka

3. února
Jeseníky jsou připraveny  
na jarní prázdniny
2. února
Krajské kolo NRF ligy  
v Bruntále
1. února 
Výstava „Ohlédnutí za ro-
kem 2016“ v Bruntále
31. ledna
Závod Winter Survival Je-
seníky 2017

Reportáže TV Polar

Florbalisté TJ Olympia na turnaji v Paskově kromě výhry utr-
pěli také porážku. Celkové skóre je ale udrželo na vítězné pozici.

 Foto: archiv

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz



Přestupní termín pro změnu 
zdravotní pojišťovny platí 
od 1. ledna do 31. března, 
mezi našimi spokojenými 
pojištěnci vás přivítáme od 
1. července.
Nabízíme spolehlivou pojistku pro 
vaše zdraví. Spolupracujeme s více 
než 26 000 lékaři a zdravotnickými 
zařízeními po celé ČR. Jsme otevřeni 
pro všechny, kdo stojí zejména 
o kvalitní zdravotní pojištění. Hradíme 
i tu nejmodernější a nejdražší 
zdravotní péči. Nabízíme spoustu 
zajímavých a výhodných bonusů pro 
celou vaši rodinu.

Přihlásit se můžete z pohodlí domova 
na www.211.cz

www.zpmvcr.cz

Přidejte se k největší 
zaměstnanecké pojišťovně
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Agáta Ochotská

Václav Procházka

Jindřich Grolich

Šarlota Čiderová

Lukáš Krystyn

Eliška Kolesárová

Laura Konečná

Mateo Mazánek

V sobotu 10. února proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme!
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Balíček obsahuje půlhodinovou 
lekci výuky plavání pro děti. Ve 
zbývajícím čase je možné využít 
dětský bazének, vířivku, tobogán, 
divokou řeku, plavecký bazén nebo 
parní saunu. V čase pobytu je za-
počítán i čas na převlékání. Ve 
středu od 16.30 do 18.30 hod. si 
mohou přijít děti s rodiči zacvičit 
s kvalifikovanou instruktorkou 
p. Vlkovou. Lekce plavání budou 
zahájeny 22. 3. 2017. Plavání bude 
probíhat každou středu. 

16.30–17.00 – lekce pro děti od  
1 roku do 3 let – začátečníci 

17.00–17.30 – lekce pro děti od  
1 roku do 3 let – mírně pokročilí

17.30–18.00 – lekce pro děti od  
2 do 3 let – pokročilí 

Cena balíčku je 200 Kč. 
V ceně je zahrnut vstup do 

wellness centra na hodinu  
a půl pro jednoho dospělého 
a jedno dítě do 3 let (včet-
ně). Maximální počet dětí na  
1 lekci je 10. Rezervaci na lekci 
lze nahlásit na pokladně well-
ness centra nebo na telefonu 
554 717 240. Bližší informace 
na tel: 554 717 240, 720 225 898. 

Připravují opět plavání pro nejmenší
Spojte zábavu a výuku svého dítěte do jednoho. Wellness centrum Bruntál nabízí balíček služeb, který obsahuje lekci plavání, 
zábavu a relaxaci. 

Fota: Kristýna Štěpánová

Dominátor si vyzkoušel bruntálské motokáry

Slavný hokejový brankář Dominik Hašek a úspěšný dakarský závodník Martin Kolomý změřili v sobotu 25. února své 

šoférské dovednosti na motokárové trati v Bruntále. K setkání došlo v rámci natáčení pořadu „S ČT sport na vrchol“, který má 

podpořit zájem o lyžování a sport obecně. Dominik Hašek se původně účastnil lyžařských závodů v Karlově a na Annabergu. 

Poté navštívil také bruntálskou půjčovnu motokár, kde si vyzkoušel jízdu po místní trati a jak přiznal: „byla to makačka.“ 

V Antarktidě dělá domovníka, 

řidiče i popeláře

Do Antarktidy jezdí za prací Pavel Kapler z Bruntálu. Jak 

sám říká, dělá tam domovníka. Už šest let je správcem České 

vědecké stanice J. G. Mendela, která se nachází na ostrově 

Jamese Rosse a je přístupná jen několik týdnů v roce. 

Nabídku wellness centra 

chtějí rozšířit 

Jedním ze záměrů vedení města Bruntálu je stále zkvalitňovat 

nabídku rekreačního vyžití ve městě. Jednou ze zvažovaných 

možností, která by mohla potěšit místní a zaujmout také 

turisty, je saunový svět. Ten by mohl plnohodnotně doplnit 

nabídku služeb stávajícího wellness centra.

Nová velká loď  pro Slezskou Har-

tu získává obrysy

Vody Slezské Harty bude už v nejbližší budoucnosti brázdit 

nová velká výletní loď. Záměr rozšířit nabídku turistických 

atraktivit na vodním díle navazuje na několikaletou úspěšnou 

kariéru menšího plavidla Santa Maria. 

Kolomý zavzpomíná 

na Rallye Dakar 2017

Jaký byl letošní ročník Dakarské rallye, řekne pilot závodního 

kamionu Martin Kolomý návštěvníkům besedy, která se 

uskuteční v sobotu 11. března v bruntálském Kině Centrum 

od 15 hodin. 

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Foto: zup
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

13. března 2017. 
Noviny budou v prodeji 

od 22. března 2017.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 

554 706 398
e-mailujte:  

nasdomov@mubruntal.cz


